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Sportovní stranu připravil
Petr Podroužek

V uplynulé sezoně se ve světovém 
šampionátu silničních motocyklů 
objevovali pravidelně od začátku 
také dva čeští zástupci: Lukáš Pe-
šek a Karel Abraham. V závěru se 
k nim přidal ještě Jakub Kornfeil. 
Do té doby prakticky neznámé 
jméno. Do šampionátu naskočil 
v nejnižší kubatuře 125 ccm. V pěti 
závodech nezískal jediný bod, ale 
ani v opačném případě by se zřej-
mě nějakého uznalého poplácání 
po ramenou v místě bydliště, v Ro-
hatci u Hodonína, stejně nedočkal. 
„Reakce na moje závodění tady ne-
jsou prakticky žádné. Celá obec 
žije fotbalem a motocykly nikoho 
nezajímají,“ tvrdí rodák z Kyjova. 
Na motocyklu má číslo 84, tedy 

část svého data narození – 8. 4. 
(1993). Jakub řádil nejdříve v teré-
nu. V roce 2001 se stal vicemistrem 
Evropy v superkrosu ve třídě do 50 
ccm. O rok později obsadil v mis-
trovství světa v motokrosu do 
50 ccm absolutní osmé místo. „Jen-
že Ladislav Polák, který mě tréno-
val, je ´rozený silničář´ a tak mě 
nakonec k závodům na okruzích 
taky přetáhl. Nejdříve jsem začal 
v supermotu, kde jsem udělal hned 
domácí titul. Poté jsem přesedl na 
minibike 40 a získal titul mistra Ev-
ropy. Další sezonu jsem už kočíro-
val Hondu 125 ccm a následně 
jsem se stal juniorským mistrem 
republiky,“ popisuje aspoň část své 
dosavadní sportovní cesty Jakub. 

Uplynulou sezonu považuje za sezo-
nu snů. Podařilo se mu vyhrát nej-
prestižnější juniorskou soutěž této 
planety Red Bull MotoGP Rookies 
Cup. Navíc v italském mistrovství 
skončil na 4. místě a stejnou příčku 
obsadil také ve finále mistrovství 
Evropy. K tomu všemu ještě stihl star-
tovat v pěti závodech MS. Co víc si 
může kluk v 16 letech přát. „Můj prv-
ní závod v mistrovství světa nedopa-
dl dobře. Zadřel se mi v Misanu mo-
tor. Loncin (čínský tým sídlící 
v Itálii – pozn. red.) si mě vybral ze-
jména pro úspěch v Rookies Cupu. 
Díky tomu bylo i angažmá ve stáji grá-
tis,“ dodává závodník. V následující 
sezoně se Jakub bude v mistrovství 
světa objevovat zřejmě pravidelněji. 

inzerce

Letos bronzový z mistrovství Evro-
py v kulečníkovém kádru Marek 
Faus je z Prahy zpátky v Brně. Deset 
let na jihu Moravy trénoval sebe 
i mladé naděje ve vlastní škole ku-
lečníku. Před rokem a půl přijal 
výzvu, aby se stal hráčem ambici-
ózního klubu Billiard centrum Pra-
ha. „Dostal jsem lákavou nabídku. 

Pomohl jsem si finančně, ale i co se 
zázemí týká. A tak jsem se herny 
v Brně po mnoha letech vzdal 
a přestěhoval se do Prahy,“ říká 
35letý a 35násobný mistr republi-
ky Marek Faus. V Praze pomohl dát 
dohromady nejlepší české druž-
stvo, které se vloni v Brně úspěšně 
kvalifikovalo na klubové mistrov-

ství Evropy. V Holandsku skončilo 
nakonec šesté. Letos chce ve Francii 
tým ještě výše. „Založili jsme součas-
ně Billiardovou akademii. Vyučuje 
se v ní karambol, pool i snooker. Už 
jí prošly desítky zájemců nejen z naší 
republiky. V herně jsou stoly, s vý-
jimkou vyhrazených hodin pro aka-
demii, k dispozici i veřejnosti,“ při-
bližuje podmínky školy juniorský 
mistr Evropy z roku 1994.  

Marek Faus se specializuje v aka-
demii na technické disciplíny. Za 
základní kurz, tedy tři hodiny, inka-
suje dva tisíce, za šedesát minut 
800 korun. Taková je cena za rady 
od hráče evropského kalibru. V sou-
časné době, po půlročním žití v Pra-
ze, se Marek do Brna zase pomalu 
vrací. V Praze hraje a učí, v Brně na-
šel opět potřebné soukromí, navíc 
zde trénuje a věnuje se i nadále stá-
lým svěřencům. Mezi Fausovy žáky 
patří také jeden z nejlepších evrop-
ských juniorů Pavel Böhm.  

inzerce
Hokejový útočník Jaroslav Jiřík vy-
bojoval s Brnem pět mistrovských 
titulů a byl prvním československým 
hráčem v NHL. Z olympijských her 
1968 si přivezl stříbrnou medaili. 
O rok později reprezentanta kontak-
toval manažer nového účastníka 
NHL Saint Louis Blues. Jiřík dostal 
povolení hokejového svazu a od-

jel do zámoří. V sezóně 1969/70 
nastoupil ve třech utkáních 

právě za Saint Louis Blues, 
ale angažmá na další sezo-
nu odmítl z rodinných dů-

vodů. Za zámořský celek 
odehrál tři zápasy, 
v utkání proti Los An-

geles dal údajně 
i gól, který rozhod-

čí ale neuznali.
Jaroslav Jiřík 

nastoupil v NHL 
před čtyřiceti 
lety a v těchto 
dnech osla-
vuje sedm-

desátiny. Na 
takový věk se 
ale zdaleka 

necítí, ba nao-
pak. Užívá si 

příjemné chvíle s ultralehkým leta-
dlem. Trasu Brno – Karlovy Vary 
zvládne za dvě a půl hodiny. „Švára 
teď koupil vrtulník, tak se učím lé-
tat i na něm, aby toho bylo více,“ 
překvapuje svou netradiční aktivi-
tou Jaroslav Jiřík. Na domácí zápasy 
Komety chodí skoro pravidelně 
„Myslím si, že to už není tak tragic-
ký. Začátek se prostě nepovedl, ale 
nyní hrají solidně. Samozřejmě mu-
sejí počítat s baráží, protože bodová 
díra je už příliš velká. Baráž by snad 
ale měli zvládnout bez problémů,“ 
odhaduje šance mužstva také bý-
valý trenér Brna. 

„Diváci, to je ale tady něco fantas-
tického. To za našich časů nebývalo 
a navíc fanoušci hráčům odpouštějí 
velké chyby. Mužstvo prohrává, pře-
sto diváci hráče neustále povzbuzu-
jí, ani jim moc nenadávají. Za našich 
časů, to by nám fanoušci dali, kdy-
bychom třikrát za sebou prohráli,“ 
přiznává Jiřík. Na tým, za který měl 
možnost v NHL nastoupit, nedá ani 
dnes dopustit. „Tím, že jsem Saint 
Louis Blues prolítl, držím mužstvu 
palce, i když se mu letos moc neve-
de. Pořád je to ale jakoby můj domá-
cí klub,“ dodává hokejista. Jako 
agent jisté americké agentury zastu-
pující hráče má nyní ve svém hle-
dáčku také brněnského gólmana 
Tadeáše Galanského. 

Jihomoravští medailisté z letošních 
Her IV. letní olympiády dětí a mlá-
deže ČR 2009 – sportovci i trenéři – 
převzali dne 10. listopadu ocenění 
z rukou hejtmana Jihomoravského 
kraje Michala Haška, člena Rady Ji-
homoravského kraje Miloše Šifaldy 
a vedoucí odboru školství Krajské-
ho úřadu JMK Hany Polákové. 

Hejtman Hašek vyzdvihl důleži-
tost aktivního sportování mládeže, 
poděkoval olympionikům i jejich 
trenérům a rodičům, kteří se setká-
ní také účastnili. Popřál také všem 
další úspěchy v osobním i sportov-
ním životě.

Výprava Jihomoravského kraje 
z Her IV. letní olympiády dětí a mlá-
deže, kterou hostil 23. – 28. června 
2009 Jihočeský kraj, přivezla cel-
kem 24 zlatých, 18 stříbrných, 
12 bronzových medailí a 56 dalších 

bodů za 4. – 6. místa olympijského 
bodování. V celkovém hodnocení 
krajů obsadil Jihomoravský kraj 

2. místo s minimální ztrátou za kra-
jem Středočeským a před třetími 
Jihočechy.  (kr) 

Brněnský Adam Ondra se již ve 
dvanácti letech zařadil mezi deset 
nejlepších lezců na obtížnost na 
této planetě. Juniorskému mistru 
světa chyběl letos jen kousek, aby 
podobný úspěch zopakoval i v prv-
ním roce mezi seniory v Číně. Ale 
i titul vicemistra Adamovi sluší. 
Navíc nedávno vyhrál poslední – 
šestý – závod Světového poháru 
ve slovinském Kranji a stal se tak 
současně i jeho absolutním vítě-
zem. Adam studuje na brněnském 
Gymnáziu Matyáše Lercha a řídí 

se mottem: Více metrů, více pádů, 
více srandy...

„S lezením jsem začal přibližně 
ve čtyřech letech, protože se mu vě-
novali rodiče. Samozřejmě to neby-
lo tehdy o lezení doslova, ale spíše 
o seznamování se s horami, když 
jsem se třeba jen houpal na laně 
v Moravském krasu,“ vzpomíná na 
svoje začátky teprve šestnáctiletý 
Adam Ondra. Lezeckou hvězdu Tes-
ly Brno můžete vidět na skalách 
i umělých stěnách. „Raději mám 
přírodní útvary, ale na nich se ne-

soutěží. V přírodě se mohu vydat 
po už prolezené trase, ale pokusit 
se také o prvovýstup. V případě 
úspěchu si cestu může dotyčný po-
jmenovat, jak chce. Jednu takovou 
jsem v Moravském krasu nazval 
Perla východu. To aby se jen v Če-
chách nepyšnili, že tam mají nejtěž-
ší cesty,“ usmívá se Adam Ondra. 

Ve skalách se hodnotí náročnost 
trasy od nejlehčí jedničky až po nej-
těžších jedenáct plus. Dosažené in-
dividuální úspěchy mohou zavánět 
pochybovačností. Tedy stejně, jako 
je tomu u horolezců. „Lezeme ve 
skalách prakticky jen pro sebe, tak-
že něco takového nemáme zapotře-
bí,“ tvrdí Listům skalní akrobat. 
Velký potenciál lezení je podle Ada-
ma především v Rakousku. „Nej-
těžší ke zdolávání jsou zpravidla 
převisy,“ podotýká. Ondrovi 
k úspěchům pomáhají i míry. Měří 
180 cm a o nadváze se v jeho přípa-
dě hovořit rozhodně nedá. „Je lep-
ší být jen svalnatější a šlachovitější, 
protože třeba i chyty jsou hodně 
malé,“ dodává specialista na nejtěž-
ší skalní výstupy světa. 
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